

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN É IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

D. O. M.



EL SEÑOR

D. José Martínez de Ubago y Echeverría

Falleció en Lodosa (Navarra) en la tarde de ayer

CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS

—D. E. P.—

Su desconsolada madre la Sra. Viuda de Martínez de Ubago; su viuda doña Consuelo Gil de Peralta; su hermano don Manuel Martínez de Ubago y Echeverría; su primo don Luis Echeverría Patrulló, y demás parientes,

Al participar á sus buenos amigos y demás personas piadosas, tan inmensa desgracia, les ruegan tengan presente en sus oraciones al finado y hagan la caridad de asistir á alguna de las misas que de media en media hora se celebrarán mañana, día 24, de siete á diez, en la Iglesia Parroquial de San Martín, de esta ciudad, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

El Eecmo. é Imo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 dias de indulgencia por el alma del finado en la forma acostumbrada.

El Congreso

Eucarístico

Hoy comienza en Madrid el desarrollo del Congreso Eucarístico internacional.

Millares de creyentes en la santa doctrina de Cristo, darán en la capital de España muestra brillante de la catolicidad de la religión adoptada oficialmente por nuestra vigente Constitución política.

No tiene el Congreso significación alguna de partido, ni siquiera de protesta contra determinadas orientaciones en la gobernación de algunas naciones. Quien pretenda empequeñecer la importancia del movimiento que hoy trae á congregar entre nosotros á representaciones altísimas de la comunión católica del centro y de la periferia del orbe, no solo faltará á los deberes de la hospitalidad, si que además hará recaer sobre sí una mirada de lástima de cuantos piensen alto y á la moderna vivan.

Las religiones y muy especialmente la que ha vivido veinte siglos afianzada en el inmovible asiento de la fé y de la moral que presiden á la vida de hombres y pueblos, se manifiestan utilizando todos los medios de expresión que son lícitos en ley y en conciencia; y hoy que, á diario, todos los aspectos del creer, del pensar

y del sentir cristalizan en grandes síntesis establecidas por la humanidad congregada, utilizando la representación que vincula en sus más eminentes individuos, nada raro es que el Catolicismo, use de aquel modernísimo medio de pública manifestación. No ha sido España la promotora del Congreso entre sus hombres; ha sido el mundo entero que hoy aquí, mañana en otra Nación, hace pública exhibición de su fe y de su disciplina religiosa. Así, es preciso que consideremos al Congreso Eucarístico, como un gran acontecimiento en la esfera de lo espiritual.

No faltan por aquí hombres que se nutren de lo infimo, y pretenden enturbiar el agua pura con puñados de lodo. Entre nosotros viven algunos diputados populacheros que se afanan por atribuir al acto solemnisimo que hoy comienza miras facciosas totalmente reñidas con su alta finalidad. Los españoles todos, con su sentir católico los que católicos sean, y con su sentir del derecho los que no pertenezcan á nuestra Iglesia, reprobemos esa orientación semi-casera.

El Congreso de las Artes, el Congreso de las Ciencias, hallaron siempre respeto entre los amantes del saber. Hoy, con más razón, el Congreso de una religión universal debe tener á su lado el cariño y el entusiasmo de los católicos y la tolerancia y hasta la

simpatía de aquellos pocos que, no siendo cristianos, se precien de pertenecer al grupo de los ciudadanos libres.

MARCHA MILITAR

El Regimiento de Sitio á Balsain

Hoy, á las diez de la mañana, han salido para Balsain las fuerzas del Regimiento de Sitio formando dos baterías, primera y cuarta.

Las fuerzas iban mandadas por el comandante don Joaquín Seoane, y han asistido todos, los jefes y oficiales del Regimiento.

La tropa vestía traje de rayadillo.

A la llegada á Balsain se distribuirá á los artilleros un panecillo con chorizo y ensalada.

El regreso lo efectuarán á la caída de la tarde.

¿Conspiración contra Portugal?

Cinco mil hombres armados en Galicia.—Políticos comprometidos.

Personas respetables de Oense, llegadas á Madrid, han declarado que presagian para muy en breve acontecimientos sensacionales en la frontera de Galicia, encaminados á derribar la República portuguesa.

Dicen estos señores que los conspiradores, que sigue habiéndolos, han reclutado á cinco mil gallegos de los que iban á emigrar; que todos tienen armas y ganan un buen jornal, y que en un momento ya convenido intentarán penetrar en Portugal al grito de ¡abajo la República!

Los que esto aseguran han afirmado también que en el movimiento están comprometidos algunos españoles cuyos nombres son muy conocidos en el mundo político.

Finalmente, dicen que el Gobierno portugués tiene adoptadas grandes medidas de precaución en esa frontera y que está dispuesto á castigar muy severamente á los sediciosos.

Las personas referidas han insistido en que los acontecimientos aludidos ocurrirán dentro de plazo muy breve.

PARA FERIAS

Las fuentes de La Granja

El día 27 del actual, á las cinco de la tarde, correrán las monumentales fuentes del Real Sitio de San Ildefonso, con motivo de las ferias de Segovia.

Este festejo que estaba anunciado para el día 28, ha sido trasladado, como muy buen acuerdo, por el Ayuntamiento al día inmediato, para que no coincida con la gran fiesta de aviación.

SUBASTA DE CAMINOS VICINALES

Esta mañana se han celebrado en la Diputación provincial, las subastas para adjudicar las obras de construcción de los destajos números 4 y 5 del camino vecinal de Campo de San Pedro á la carretera de Salceda á San Esteban de Gormaz.

Los tipos de subasta eran 12 000 pesetas, para el primero de dichos destajos, y 5.700 para el segundo, habiéndose adjudicado las subastas á don Jesús Ortiz, vecino de Villar de Sobrepaña, en la cantidad de 11.797 pesetas, el destajo 4 que comprende, desde Riaguas de San Bartolomé, hasta Corral de Ayllón, y á don Vi-

cente López, vecino de Sepúlveda, en 5.130 pesetas, el destajo 5.º, que corresponde desde Corral de Ayllón, á la carretera provincial.

Los Reyes en La Granja

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Paseando.—La procesión de la Octava.—El Rey á Madrid.

22 Junio.

Esta mañana estuvo paseando por los jardines S. M. la Reina Victoria con sus augustos hijos.

Esta tarde se ha celebrado con gran solemnidad la procesión de la Octava del Señor.

A las tres y media salió la procesión de la Colegiata entrando por Palacio á los jardines donde había dos altares adornados con valiosos tapices.

La tropa del Regimiento de Covadonga, de guarnición en este Real Sitio, y la Guardia civil, cubrían la carrera.

Presidían la procesión SS. MM. los Reyes.

El Rey vestía de capitán general y la Reina llevaba traje blanco con mantilla blanca.

También iba la Princesa Luisa con traje blanco y verde, de encaje, con mantilla blanca; la duquesa de San Carlos con traje de color gris y mantilla blanca; el señor marqués de Viana, el duque Santo Mauro, el doctor Grinda, el caballero señor Dorado, el farmacéutico señor Bayod, el general Aranda, el administrador del Real Patrimonio señor Cabrera y otros altos personajes, todos de uniforme.

La custodia iba bajo palio, llevada por el señor Obispo de Segovia.

La banda de música del Regimiento de

Covadonga y un piquete de Alabarderos cerraban la marcha.

Las fuentes de estos Reales jardines estuvieron corriendo durante la procesión.

El Príncipe y los infantitos echaban flores por el balcón al paso de la comitiva.

El acto terminó á las cuatro y media.

—Han llegado muchos forasteros.

—El día ha estado espléndido en estos pintorescos parajes.

—S. M. el Rey marchará mañana á Madrid.

MEDINA.

EL SUCESO DE HOY

ESPANTOSO SUICIDIO

Un hombre despeñado

Hay ha ocurrido en esta capital un horrible suceso, cuyo relato impresionará seguramente á nuestros lectores.

Agapito Huertas, de unos sesenta años de edad, domiciliado en la calle de Santiago, ha puesto fin á su vida de una manera trágica.

He aquí el suceso, según referencias:

A las siete y media de la mañana, próximamente, Agapito Huertas, que cultivaba una huerta adosada á su casa, llamó á su vecina María Rodríguez, para que le preparase el almuerzo.

A María extrañóle ver que Agapito cubriera su cuerpo con una manta, en la que se observaban algunas manchas de sangre, y preguntóle qué le ocurría.

Aquel manifestó que se había caído y que no le hiciera caso, pues no era cosa de importancia.

María dispúsose á preparar el almuerzo y extrañada de la tardanza de Agapito, se dirigió á la huerta, donde éste permanecía echado de pechos en la muralla que da á la Ronda de Santa Lucía.

Le manifestó que podía ir á almorzar, á lo que Agapito se excusó diciendo que iría al momento.

María Rodríguez, que pudo observar algo anormal en el estado de Agapito, insistió sobre él para que fuera á casa, pero su resistencia fué tal, que acudió á llamar á un vecino, á quien expuso su creencia de que dicho hortelano pudiera tomar una fatal resolución.

A pesar del apresuramiento de los vecinos, para acudir á la huerta, todo auxilio fué inútil.

Sólo pudieron presenciar, con terrible asombro, que Agapito se despeñaba, de cabeza, por la muralla.

Aviso al Juzgado

Inmediatamente de ocurrir el hecho, los vecinos dieron conocimiento al Juzgado, que á los pocos momentos se presentó en el lugar del suceso.

Con el juez señor Pérez Salvador, asistieron el escribano señor Copeiro y el forense señor Guiloche.

El Juzgado reconoció el sitio donde se hallaba el cadáver, encontrando 31 pesetas.

También fué encontrado en un bolsillo de las ropas del suicida un tranchete; pero según parece, no es esta arma con la que se causó la herida en el cuello, pues no presentaba mancha alguna de sangre.

Detalles del suicidio

Agapito Huertas ha puesto fin á su vida de una manera trágica.

Según referencias, antes de arrojarle por la muralla, se inflirió una grave herida en el cuello, que le seccionó la tráquea.

Su estado debía ser de suma gravedad, pues cuando la vecina María Rodríguez acudió á pedir auxilio á los vecinos, observó que Agapito hablaba con incoherencias y su rostro presentaba la lividez de la muerte.

El suicida arrojóse por la muralla con una manta en bastante mal uso, que presentaba manchas de sangre.

El cadáver

Además de la herida que presentaba en el cuello, tenía la cabeza completamente destrozada y diversas heridas en el cuerpo.

Apareció á unos cinco metros de la carretera.

La caída debió ser terrible, por la considerable altura que hay de la muralla á la Ronda.

El juzgado ordenó la conducción del cadáver del suicida al Depósito, donde fué trasladado á las diez de la mañana.

Las causas del suicidio

Ignóranse las causas del suicidio y cuanto se diga sobre este particular es prematuro.

La situación económica de Agapito Huertas, era algo desahogada, pues el Juzgado ha hallado en su casa más de 800 pesetas.

Hace poco tiempo sufrió una grave enfermedad y desde entonces no gozaba de buena salud.

Algunos detalles

Según hemos oído decir, á poco de arrojarse Agapito Huertas por la muralla, pasaron por la Ronda algunas personas que se vieron sorprendidas con tan triste espectáculo.

Se apresuraron á socorrer al suicida, pero pudieron comprobar que acababa de fallecer.

Agapito vivía solo y le asistía su vecina María Rodríguez.

Tiene dos hijos, uno del que se ignora el paradero y una hija que reside en Cáceres, á la cual se la ha telegrafiado tan fatal noticia.

En Segovia tiene también dos sobrinos, Juana y Doroteo Huertas, que en el momento de ocurrir la desgracia acudieron al lugar del suceso, desarrollándose la escena que es de suponer.

El Juzgado practicó un minucioso reconocimiento en la huerta donde trabajaba el suicida, y esta tarde continuará allí sus diligencias.

EN LA ESTACIÓN DE SEGOVIA

Sospechoso detenido

Esta mañana ha sido detenido en la Estación del ferrocarril, á la llegada del tren tranvía, un sujeto procedente de Madrid, donde reside.

La detención ha sido motivada por estar dicho sujeto fichado por la policía de Madrid.

Al ser interrogado en la inspección de vigilancia, manifestó llamarse Miguel D'lon, natural de Tarsis (Huelva), de 32 años de edad y dijo que había venido á Segovia con el fin de dedicarse á la venta de bastones durante las próximas ferias.

No negó que profesa ideas anarquistas, aunque no de acción.

Se expresa bastante bien, no siendo muy repulivo su carácter.

Viste traje pobre con americana de dril blanco y tiene la barba poblada.

Ha ingresado preventivamente en la cárcel del partido.

AL VUELO

NOTAS DE AMADIS

Al embajador de Francia en Madrid le ha dado instrucciones su Gobierno «para que no sostenga ninguna conversación con el Gobierno español sobre Marruecos.»

Lo mismo digo, hidalgos.

Después de ver la intención con que al Mogreb Francia va, me parece á mí que ya basta de conversación.

Ya ha sido proclamado oficialmente la República en Portugal.

En tan solemne acto se leyó un decreto adoptando la nueva bandera y *La Portuguesa* como himno nacional.

La Portuguesa... Más que un himno, parece un merendero ó una casa de huéspedes de diez reales, con parásitos.

Establecer el divorcio se propone Canalejas, para lo cual el proyecto calcará en la ley francesa.

Los autores teatrales de estos reinos se pelean por «sustraer del francés» obras que dar á la escena; y el jefe de los demócratas les imita en la tarea, como un Perrin ó un Palacios sin música de Calleja!

Uno de los aviadores que tomaron parte en el circuito europeo, sufrió una caída cerca de Chateaux-Thierry y pereció carbonizado á causa de la explosión del depósito de gasolina.

Otro cayó cerca de Villera-Cotterets y se produjo una herida grave en la cabeza.

Y otro se vino al suelo en las inmediaciones de Solsons y resultó con las dos piernas rotas, falleciendo después.

No son escuelas de aviadores las que hacen falta, sino fábrica de aviadores, para lanzar cada día cuatro ó seis á la circulación. Si no, con las bajas que se registran diariamente, se va á extinguir «la especie» en poquísimo tiempo.

Cuando se anuncie otro circuito no van á acudir más que palomas torcaes ó camareros de café de esos que «sirven volando».

NECROLOGÍA

En Lodosa (Navarra), ha fallecido don José Martínez de Ubago y Echeverría, hijo de la respetable señora doña Angela Echeverría de Martínez Ubago, tan estimada en la sociedad segoviana, donde reside desde hace algún tiempo.

La alta significación que en Navarra tiene la familia de Martínez Ubago, será motivo para que aquella desgracia sea generalmente sentida y vistan luto muchas distinguidas familias de aquella región.

En estos momentos de gran dolor para la madre del finado, doña Angela Echeverría de Martínez Ubago, para su desolada esposa doña Consuelo Gil de Peralta, y para su sobrino el alumno de Artillería don Luis Echeverría, sirvan de lenitivo estas líneas, fiel expresión del testimonio de pésame que les envía EL ADELANTADO.

Los mercados de trigos

La semana no ha ofrecido novedad alguna en los mercados productores nacionales; la flojedad y la baja siguen á la orden del día al propio tiempo que la paralización del negocio. Los mercados siguen estando casi desiertos, y ya sea abundante la oferta ya escasa, es lo cierto que se halla retraída la demanda, y que por consiguiente, no se hacen ventas.

Respecto al tiempo, las condiciones han sido buenas para el campo; los sembrados siguen bien.

En Barcelona, el mercado adolece en general, por lo que á los precios se refiere, de visible flojedad, motivada por la continuada y persistente calma que lo domina hace tiempo.

El mercado de harinas, muy encalmado, con precios sostenidos, y siendo las operaciones que se realizan de escasa importancia.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Ayer, en el correo de la noche, llegaron de la corte el comandante de Artillería don Domingo Marcide y el diputado provincial por Segovia, don Gabino Herrero Gil.

—En el mismo tren y de paso para sus posesiones de León, tuvimos el gusto de saludar á nuestro amigo el celebrado escritor «Bachiller García», don Emilio García y su distinguida madre doña Luciana Díez.

—Ha salido para la Rioja, el acaudalado propietario don Pedro Ochoa.

En la estación despidiósele varios de sus más íntimos amigos.

—Para San Sebastián han marchado la distinguida esposa del general retirado señor Porta y su hijo menor.

DE DIAS

Mañana celebran sus días, entre otros, la señora de don Fermín Vicente; el Teniente Coronel de Ingenieros, señor Recacho; el distinguido joven don Juan Ceballos de la Pezuela, nieto del malogrado señor Conde de Cheste; el jefe provincial de Telégrafos señor Martínez, y el escribano de actuaciones señor Copeiro.

Reciban todos nuestra felicitación.

ALUMNAS APROBADAS

Con la nota de sobresaliente, han aprobado los tres años de solfeo y el primero y segundo de piano en el Conservatorio de Madrid, las hermanas Carmen y Gloria Galán, hijas del jefe de navío del Ferrol de igual apellido.

Felicitemos sinceramente por tan señalado triunfo, á las señoritas de Galán, y á su ilustrada profesora la bella señorita Fuencisla García.

TOMA DE DICHOS

En Madrid se ha celebrado en el hotel de la duquesa viuda de Sotomayer, la toma de dichos de la bella condesa de Alcolea y el marqués de Someruelos, bizarro oficial de Artillería, hijo de los condes de Almodovar, cuyo enlace está anunciado para el día 28.

Fueron testigos por parte de la novia, su hermano político el duque de Luna, los marqueses de Bendaña y de Villamayor y don Enrique Sancho, y por la del novio sus tíos los duques de las Torres y de Tovar, el presidente del Congreso, conde de Romanones, y el marqués de Valeriola.

NUEVO ABOGADO

Se ha licenciado en Derecho, en la Facultad de Valladolid, el distinguido joven don Fermín Loriga, hijo del coronel de Artillería don Antonio Loriga.

Enviamos nuestra enhorabuena al nuevo abogado.

EL VERANEO

Ayer llegó á Otero la familia del señor Canalejas.

DE FERROCARRILES

Trenes rápidos de verano

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, en vista del éxito alcanzado con el servicio de trenes especiales rápidos desde Madrid á los puertos del Cantábrico, inaugurado el verano último, ha decidido establecerlo también en el actual, si bien accuando la rebaja en los precios de los billetes de ida y vuelta, que serán desde Madrid á San Sebastián, Santander y Gijón y regreso, de 30 pesetas en segunda clase y veinte en tercera.

Los portadores de esta clase de billetes tendrán derecho á la facturación gratuita de 15 kilogramos de equipaje.

Los billetes se expenderán en el despacho central (Mayor 32), desde quince días antes al de la salida de cada tren hasta la víspera de la partida, y en la estación del Príncipe Pio el día de la salida, hasta una hora antes de la partida del tren.

DEL CONGRESO EUCHARÍSTICO

Importante

Habiendo surgido algunas dudas respecto á la dispensa Pontificia del ayuno y de la abstincencia de San Pedro, se elevó una consulta á la Junta Suprema del Congreso Eucarístico, que contestó en el sentido de que la dispensa sólo se refiere á la diócesis de Madrid y á los congresistas eucarísticos en viaje.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Adjudicación de subastas

Esta mañana se han celebrado en el Ayuntamiento las subastas para transportar las cuadrillas á la plaza y regreso; la de venta de refrescos durante la corrida y el arrastre de toros y caballos muertos.

La primera ha sido adjudicada á don Santiago Barroso Pascual y la segunda á don Dionisio Duque Mateos.

—También se ha celebrado la subasta de modificación de rasante, en las calles de San Clemente y Perocota. Ha sido adjudicada á don Marcos Vega, en 1.300 pesetas.

Agentes del Centro de Comercio exterior

Por real decreto de 12 de Mayo último publicado en la «Gaceta» del día 19 del mismo mes los Agentes del Centro de Comercio exterior y expansión Comercial, constituirán parte integrante y esencial del Centro, á cuyo efecto se crea una sección en el mismo encargada de todo lo que á aquellos se refiere.

Se crean Agentes corresponsales para una zona ó región dividiéndose España para este efecto en trece regiones, correspondiendo Segovia á la primera región que la forman Madrid, Segovia, Avila, Guadalajara, Toledo, Ciudad Real y Cuenca.

Los consumos

El ministro de Hacienda se propone terminar en estos días la redacción del reglamento de aplicación de la ley de Consumos, reglamento que ahora tendrá carácter provisional.

La Comisión ejecutiva de la supresión del impuesto de consumos en Madrid ha celebrado una reunión con el jefe del Gobierno, para tratar de los preparativos que se están haciendo para la implantación de la ley y para buscar la forma de solucionar algunas dificultades con que en la práctica se tropieza para entrar en el nuevo régimen contributivo.

Escuelas prácticas de Artillería

El «Diario Oficial» publica la siguiente Real orden:

«De acuerdo con lo informado por la Escuela central de tiro del Ejército, en cumplimiento del artículo 41 del título 3.º de su Reglamento y del 28 del de escuelas prácticas de Artillería, el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer se manifieste á las Comandancias de Artillería la satisfacción con que ha visto el buen resultado obtenido en sus escuelas prácticas del año 1910, así como el celo, laboriosidad y acierto demostrado en el desarrollo de su ejecución.

Es asimismo la voluntad de S. M. se conceda el premio en metálico, que señala

el artículo 25 del citado Reglamento de escuelas prácticas, á la comandancia de Cartagena, y se manifieste á las de Mahón y Tenerife que se han hecho acreedoras á mención especial.

El importe del premio, que asciende á 2.100 pesetas, se incluirá por la Comandancia de Cartagena en el primer presupuesto de escuelas prácticas que formule, con cargo á la partida de 7.000 pesetas que para impresiones, premios, etc. de las escuelas prácticas de Artillería, se consignaron en la Real orden de 20 de Marzo próximo pasado.

ASOCIACIÓN DE MAESTROS DE CUÉLLAR

Compañeros: «La Liga Nacional de Maestros rurales» es nuestro signo de redención, y por consiguiente, todos debemos sumarnos á ella para constituir un núcleo bastante fuerte á exigir lo que en justicia nos corresponde.

Si todos cooperamos á los fines que la «Liga» prosigue, nuestro será el triunfo, pero si persistimos en nuestra pasividad, si aun no nos hemos cansado de pertenecer á la «Orden de mendicantes», nuestra regeneración será imposible.

Ya veis lo que tras largos años de mendigar hemos conseguido: ni una migaja del festín nacional. Aquí donde sobra dinero para todo, falta para la regeneración de la escuela y del maestro. ¿No ha llegado el momento de exigir?

Para tratar de esto y de otros asuntos concernientes á nuestra asociación se os convoca á Junta general para el día 9 del próximo Julio (y no el 10 como equivocadamente se dijo en la carta-circular).

Esta Presidencia espera que todos los señores asociados concurrirán á la sesión, único medio de que los acuerdos que se adopten tengan toda la autoridad necesaria en estos momentos solemnes para el magisterio primario.

Cuéllar 22 Junio 1911.—El Presidente, Valentín Ibáñez.

NOTA DEL DIA

El verano

Vaya, qué si el resto corresponde á la hora del debut, vamos á tener un veranito de veras. Anteayer hizo su entrada la estación veraniega, y ha sido cosa formal y correcta, con sol caluroso y cielo diáfano.

La primavera, que ha dejado el puesto á su caluroso sucedáneo, no ha tenido de tal más que el nombre. Ya hubo quienes calumniando al cometa de Halley le imputaron la fechoría de haber trastornado é invertido la normalidad de la tierra, haciéndonos un cambio de latitudes equivalente á hacernos la Pascua.

Lluvias, vientos y fríos fueron, de un modo casi constante, la salsa de los días de Marzo, Abril, Mayo y Junio y cuentan que aún no somos nosotros los más capacitados para la queja, donde hubo comarcas castigadas por inundaciones, pedriscos y otras calamidades.

Venga, pues, bendito de Dios el verano y depárenos muchos días de alegre sol y franco Nordeste, que dan salud á los cuerpos y expansión á los espíritus, y no encogen los ánimos á los que proyectan corridas de toros y otras fiestas al aire libre.

Teatro Miñón

El sábado 8 del próximo Julio se presentará en el Teatro Miñón la excelente compañía cómica-dramática del notable primer actor, Francisco Gómez Ferrer.

Dicha compañía actuará en La Granja, y alternará con esta capital, según costumbre, dos veces en semana; pero antes de funcionar en el Real «Sitio», dará en esta cinco funciones de abono, estrenando en la temporada «La Rima eterna», de los hermanos Quintero; «Señora ama», del insigne Benavente; «Canción de cuna», de Martínez Sierra; «Genio y figura», de Paso y Abati; «Vida y dulzura» y «El hongo de Pérez», etc.

Se abre un abono por estas cinco funciones á los precios de costumbre; los encargos pueden hacerlos en casa de Agustín Ruiz, taquillero del Teatro.

Las Cortes CONGRESO

Los asuntos de Marruecos

El debate sobre los asuntos de Marruecos hizo que la Cámara se llenara de diputados.

El debate fué muy amplio, durando hasta después de las nueve.

El señor Villanueva sostuvo su teoría de que nada podemos hacer en Marruecos mientras subsista el pacto concertado con Francia, y dió origen á dos ó tres breves interrupciones del señor Maura.

No es necesario decir, por sabido, que los señores Azcárate é Iglesias (don Pablo) correspondieron al acuerdo tomado ayer de oponerse á toda acción belicosa, aunque es de advertir que el leader socialista no llevó su intransigencia á los términos de otras veces.

Lo más saliente del debate ha sido el discurso pronunciado a última hora por el presidente del Consejo, y la declaración de que será inútil cuanto se haga para conseguir que en estos asuntos internacionales se rompa la solidaridad existente entre los partidos liberal y conservador.

También fué muy comentada la afirmación rotunda de que no existen tiranías internacionales, como lo prueba el hecho de suscribir el señor Canalejas, sin reservas, las frases que en la Cámara francesa pronunció el ministro de Estado.

Terminó afirmando el presidente del Consejo, que cierra las Cortes porque á ello le obliga la estación; pero que las convocaría inmediatamente si algo grave ocurriera.

Instrucción pública

Poseción

Se ha posesionado de la escuela de niñas de Muñopedro, el maestro nombrado interinamente don Martín Rodríguez.

Cese

Por pase á otra escuela de la provincia de Alava, ha cesado en el desempeño interino de la de Cedillo de la Torre, don Francisco Sanz y Sanz.

Acta de exámenes

La remite, con la memoria del curso el maestro de Palazuelos.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

Día 22

Ministerio de la Gobernación.—Real decreto autorizando al ministro para adquirir, sin las formalidades de subasta, 10 barracas, sistema Doecker, con destino á hospitalización de enfermos y demás necesidades sanitarias.

Hacienda.—Real orden declarando exceptuados del impuesto de pagos del Estado los libramientos expedidos á los Cuerpos de ejército en reintegro de anticipo de raciones á metálico de pan para las tropas.

Dirección general de Aduanas.—Declarando que los vinos, cualquiera que sea su riqueza alcohólica, no necesitan para su circulación ir acompañados de guías ni *ventis*.

SUETOS

Ausencia

Teniendo que ausentarse el Médico Mayor de Sanidad Militar don Venancio Plaza, director del Hospital Militar de Segovia, se encargará de dicho cargo el de igual empleo, con destino en la Academia de Artillería, don Francisco Baixauli, así como de la Jefatura de Sanidad durante la ausencia de aquél.

Por la Feria

El señor Coronel director de la Academia de Artillería, accediendo bondadoso y cortés á un ruego de la Alcaldía de esta capital ha dispuesto sea levantado el arresto que sufren algunos alumnos.

AREOPLANO EN SEGOVIA

Ha llegado un areoplano, sin novedad, con un inmenso surtido en relojes para la casa de J. Mozo. Véase la gran exposición de sus escaparates.

Precios como ninguna casa de España.

Venta á plazos y al contado.

Isabel la Católica, 5

Los distintivos del Congreso eucarístico. Se han recibido los distintivos que han de ostentar los Congresistas.

Consisten en una bonita medalla dorada, pendiente de un lazo de seda blanco, que tiene por el anverso la custodia con la inscripción «XXII Congreso eucarístico internacional.—Junio de 1911».

La corrida de toros

Apenas abierto al público el despacho de localidades para la corrida de toros del día de San Pedro, es muy grande el pedido de localidades, sobre todo de preferencia y palcos, de los que dicese que hay pocos disponibles.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Segovia.

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en SEGOVIA, los días 24 y 25 del actual mes de Junio, de 11 á 1 y de 3 á 6, en el HOTEL DEL COMERCIO Y EUROPEO para todas las personas que padezcan de HERNIAS (quebra-

duras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equinus, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamiento del vientre, descenso de la matriz, ect. que deseen, someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno, sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, principal.

El Sínodo diocesano

Se ha señalado el día 14 de Septiembre próximo, para la celebración en esta capital, del Sínodo diocesano, de que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Ganado enfermo

Se ha presentado la enfermedad variolosa en la ganadería lanar de los vecinos de Gallegos, Julián Grande Sancho y Raimunda Grande Martín, habiendo sido señalado para el aislamiento del ganado enfermo, el sitio llamado «Nava».

En la Fuenfolla

Mañana, á las diez y media se celebrará misa solemne en el Santuario de Nuestra Patrona, con salve al final, costeada por la venerable Congregación sacerdotal.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio don Gaspar López Gómez, don Manuel Jáuregui y señora, señor Uriarte, don Eduardo Gil, don Juan Canfan y el señor Alfonso.

Pídase **Sal Vichy-Etat**, para bebidas, **Comprimidos Vichy-Etat**, efervescentes, y **Pastillas Vichy-Etat**, en sus envases de origen. Rehúsete da imitación.

El trabajo en domingo

Por el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis han sido autorizados para trabajar el próximo domingo, previa asistencia á misa, los obreros ocupados en los urgentes trabajos de arreglo de la Plaza de Toros y campo de aviación, para las ferias que mañana dan comienzo.

Mejoras en un establecimiento

Atentamente invitados por nuestro amigo el conocido comerciante don Angel Pérez, hemos tenido el gusto de visitar su establecimiento «Librería Religiosa» de la Plaza Mayor, en el que ha introducido importantes mejoras.

Felicitemos por ello al señor Pérez y le deseamos nuevas prosperidades.

El Congreso eucarístico

Todos los trenes que pasan por nuestra estación, vienen abarrotados de sacerdotes y otras personas, que se dirigen al Congreso eucarístico.

También se ven muchos Prelados.

Con tal motivo, en las horas de parada de los trenes, recobra el andén extraordinaria animación, viéndose también bastantes personas de la capital, aunque para penetrar en él se exige el correspondiente billete.

A los comerciantes

¿Queréis tener vuestros escaparates bien alumbrados? Comprad la lámpara de filamento metálico á 1'75.

RELOJERÍA DE J. MOZO

Venta de armas

El día 1.º de Julio próximo y hora de las once, se procederá en la Casa Cuartel de esta capital, sita en la calle de Daoiz, número 10, á la venta en pública subasta de varias escopetas que se encuentran depositadas, cuyas armas han sido recogidas á infractores á dicha ley.

Al rector de la Universidad Central se le comunica deje sin efecto las convocatorias, si las hubiera publicado, para la provisión de escuelas de sueldo superior á 625 pesetas, por cuanto que, con arreglo al Real decreto de 25 de Febrero último, quedó modificado el de 15 de Abril de 1910.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 24

La Natividad de San Juan Bautista.

HECHOS Y DICHS

En un café se empeña una acalorada discusión entre varios amigos.

El tono de la voz ha llegado al diapason más alto, y los gritos y amenazas se suceden sin interrupción.

De pronto, uno de los oradores más violentos coge el sombrero y se retira exclamando:

—¡Basta ya!

—¿Te vas?

—Sí; yo me conozco... y se que acabaría por recibir una bofetada.

**

Se confesaba un hombre muy murmurador y al verlo, dijo un amigo:

—Se confiesa para poder hablar mal de sí mismo alguna vez.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4'30 tarde.

El Rey en Madrid

Hoy ha llegado á Madrid S. M. el Rey para presidir el Consejo de ministros.

El señor Canalejas hizo el obligado discurso de política internacional é interior diciendo que reinaba una completa tranquilidad. Unicamente en Jerez, donde á consecuencia del cobro de los nuevos arbitrios, se han originado algunos tumultos y cierre de tiendas, sin consecuencias desagradables.

Sanción de leyes

Antes del Consejo estuvieron en Palacio las mesas del Senado y Congreso, para someter á la firma del Rey, las leyes ultimamente aprobadas.

Este anticipo ha tenido por móvil, facilitar al Monarca el regreso á La Granja en el día de hoy, como es su deseo.

El Rey permanecerá en dicho Real Sitio hasta el jueves próximo, que volverá á Madrid á presidir el Consejo de ministros.

De Marruecos

Ha manifestado el señor Canalejas, que no se tienen nuevas noticias de Marruecos.

Una carta

Ha escrito una carta al señor Canalejas el Marqués de Sacro Lirio, citándole para esta tarde en el Senado, donde explanará una interpelación sobre los asuntos de Marruecos.

En las Cámaras

Esta tarde asistirá el señor Canalejas de uniforme á la sesión del Senado, para dar lectura del decreto de suspensión de sesiones.

En el Congreso, se hablará algo del asunto de la división de Canarias.

Firma regia

Se ha firmado un decreto concediendo á Córdoba, el título de muy hospitalaria, por su comportamiento con las tropas.

También se ha firmado otro decreto concediendo honores de jefe de Administración al Alcalde de Cádiz.

El decreto de suspensión

El decreto suspendiendo las sesiones de Cortes, ha sido firmado en el Consejo de esta mañana.

También se firmaron varios decretos sin interés de los diversos ministerios.

El viaje del señor Jimeno

El ministro de Instrucción, señor Jimeno, marcha esta tarde á Granada, con el fin de asistir al cierre del Congreso de las Ciencias que se celebra en aquella población.

Después visitará Málaga y Sevilla, regresando á Madrid el miércoles, para asistir al Consejo.

Montero Rios

El martes marchará el señor Montero Ríos á su posesión de Lourizán.

El Congreso eucarístico

Reina gran animación con motivo del Congreso Eucarístico.

Esta tarde, á las cuatro, llegará el cardenal señor Aguirre.

Le recibirán en la estación las correspondientes comisiones y autoridades. También formarán las tropas para rendirle los honores que le corresponden, como primado de España.

Franquicia postal

Ha sido concedida franquicia postal á las fuerzas de guarnición en Lara-che.

BOLSA

DOTIZACIÓN DE AYER

Interior.....	93'55
Amortizable al 5 por 100.....	101'70
Acciones del Banco.....	458'50
Acciones de Tabaco.....	314'00

CAMBIOS

París á la vista.....	8'20
Londres á la vista.....	27'38

CORRESPONSAL

Almoneda de alhajas

Procedentes de una joyería que fué de esta capital

Tasadas á la mitad de su valor

Pendientes, pulseras, sortijas, alfileres de corbata, botonaduras, cubiertos, escribanías, relojes, cadenas, etc.

Venta durante los días de Ferias, de once á una y de dos á cuatro.

Somorrostro, 2

(ANTES TRAVESIA DE BUITRAGO)

SEGOVIA

Se necesita

ayudante ajustador y buenos forjadores.

Dirigirse á la fábrica de hebillas y material de ferrocarriles. San Ildefonso.

Se alquila

un piso amueblado, con jardín, sito en la calle Daoiz, 27.

Práctico en Farmacia

Se ofrece para pueblos, 30 años práctica, 48 edad, viudo, solo, buenos informes. Condiciones: poco despacho, estable ó temporero; sueldo, de 25 á 30 pesetas mensuales; asistencia y coste del viaje.

Dirigirse, señor Asenjo Izquierdo, Posada del Gallo, Segovia.

Mercados

SEGOVIA 21

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 10'25 las 94 libras.

Centeno, á 7'00 pesetas fanega.

Cebada, á 5'25 id. id.

Algarroba, 6'50 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA

(San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 36 pesetas.

Id. de 1.ª id. id. 35 id.

Id. de 2.ª id. id. 34 id.

Id. de 3.ª saco de 70 id. 13 id.

Salvados

De 1.ª clase, saco de 50 kilos 6'50 pesetas.

De 2.ª id. id. de 5'50 id.

De 3.ª id. id. de 30 id. 4'00 id.

VILLACASTIN

Trigo, la fanega 10'25 pesetas.

Centeno, id. á 8'00 id.

Cebada, id. 7'50 id.

Algarrobas, id. 7'00 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, se cotizó á 42 42 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, sin entradas.

Cebada, 23 id. la fanega.

Algarrobas, 24 id. id.

Calculábase la entrada de trigo en 600 fanegas.

Tendencia del mercado firme.

Temporal bueno.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Precios que han regido:

Trigo, la fanega 10'25 pesetas

Centeno, id. á 7'25 id.

Cebada, id. á 6 id.

Yeros, á 7'50 id. id.

Mueles, id. 8 id.

Vino á 20 reales la cántara.

El precio del vino muy encalmado. No se vende para los pueblos.

Tiempo espléndido.

Estado del campo, regular.

Corresponsal

AYLLON

Trigo, la fanega á 10'00 pesetas

Centeno, id. á 7'50 id.

Cebada, id. á 6'63 id.

Algarrobas, id. 7'00 id.

Yeros, id. 8 id.

Mueles, id. 10'50 id.

Garbanzos id. 24 id.

Patatas, 1'50 id. id.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

Precios que han regido en el mercado Entraron 400 fanegas de trigo vendiéndose á 41'00 reales las 94 libras.

Centeno, se pagó á 30 reales las 90 libras.

Tendencia del mercado floja.

VALLADOLID

Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 400 fanegas de trigo, que se pagaron 41 reales fanega.

MORENO GRAN FARMACIA Y LABORATORIO QUIMICO DE MORENO

MELITÓN MARTÍN, 12

Productos químicos y medicamentos modernos de las casas extranjeras más acreditadas.

Toda clase de especialidades nacionales y extranjeras.

Especial cuidado en la dispensación de las prescripciones médicas.

Depósito de sueros y vacunas; «siempre recientes».

PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

SECCIÓN ESPECIAL

Única casa en la localidad, que puede vender á precios de fábrica cuanto se relaciona con

Apósitos asépticos y antisépticos.

Bragueros, fajas y suspensorios.

Ortopedia é higiene.

Instrumentos de cirugía,

y Aparatos de esterilización y de desinfección.

Se preparan al estilo moderno y con verdadera asepsia *trousseame* para partos.

MELITÓN MARTÍN, 12

